
BCPST 1B Remédiation 6 2024-2025

Exercice 1
Calculer :

1.
n−2∑
j=0

3j

2.
n∑

k=0

(
n

k

)
2−k

3.
n∑

k=0

(
n

k

)
xky2k+1

4.
n+1∑
k=1

(
n + 1

k

)
(x − 1)k

5.
n+2∑
k=2

(
n + 2
k − 1

)

6.
n∏

k=1

2
k

7.
n−1∏
k=2

3−k

8.
n∑

k=0
(1 − x)k(1 + x)n−k

Exercice 2
Dans cet exercice, on propose une stratégie (autre que la récurrence, vue dans une précédente
feuille de remédiation) pour démontrer que :

∀n ∈ N,
n∑

k=0
k3 = n2(n + 1)2

4 .

1. Développer à l’aide du binôme de Newton la quantité (k + 1)4 − k4.

2. En déduire la valeur de S =
n∑

k=0
(k + 1)4 − k4 en fonction de

n∑
k=0

k3 et de n.

3. En calculant S selon une autre méthode, en déduire la valeur de
n∑

k=0
k3.

Exercice 3
Pour q ∈ R\{1} et p ∈ N, on a démontré dans l’exercice 3 du TD 5 via un “découpage” la
formule suivante :

(∗) : ∀n ≥ p,
n∑

k=p

qk = qp − qn+1

1 − q

Redémontrer cette formule en effectuant un changement d’indice judicieux pour utiliser la
formule pour

m∑
k=0

qk.

Exercice 4
Calculer :

1.
n∑

k=0

(
n

k

)
2k3n−k

2.
n∑

k=0

(
n + 1

k

)
2k3n+1−k

3.
n∑

k=0

(
n

k

)
(−1)k+1

3k+1

4.
n∑

k=1

(
n

k − 1

)
5.

n∑
k=1

(
n − 1
k − 1

)

6.
n∑

k=1

(
n − 1
k − 1

)
xkyn−k

1


